

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老也不偏離。-聖經-

財團法人私立台東

基督教阿尼色弗兒童之家



國內

台東縣局許可證

台東字第16號

雜誌

台東縣政府文化

局圖書室登記

審定人呂立漢

140期 雙月刊

2014/03月~04月

法人設立許可證人：東府民社字第94929號 網址：<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：(91)府社字第58131號 郵撥帳號：0648170-3 E-mail：ho.anf@msa.hinet.net

地址：954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話：089-223194 傳真：089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1020054048號 郵撥帳號：2276067-0 E-mail：ansf.nantou@msa.hinet.net

地址：645南投縣埔里鎮東潤路32之2號 電話：049-2926811 傳真：049-2927631

尋找失落的一塊錢與一隻羊



撰文/蕭錦鋒牧師
阿尼色弗兒童之家董事

耶穌在聖經路加福音裡講一個故事說：『一個牧羊人有一百隻羊掉了一隻，他暫時撇下九十九隻去擺迷失的那隻羊找著歡歡喜喜地帶回羊圈，另有一個婦人有十塊錢掉了一塊，她點上燈仔細尋找直到找著了高興對鄰舍說：我失落的那塊錢已經找著了，你們和我一同歡喜罷！』

故事背景是針對當時有社會地位且自命清高的法利賽人與文士，對耶穌用積極接納的態度與當時社會邊緣人互動之質疑所講。

故事特別提到牧羊人與婦人找回失落的羊與錢時心中的歡喜，為何歡喜？

一、重獲生命價值與意義的歡喜

在平日生活中一塊錢代表著一個價值，失落的一塊錢因不能作什麼，在黑暗的角落中失去了意義及自我價值，被排斥在角落的邊緣人、犯錯之人也是如此，有時我們也是如此自我放逐，把自己放在一個角落自艾自憐。耶穌如同故事中的婦人把這一塊錢找出來，與其他九塊錢放在一起邀請我們在群體中做出貢獻。

在耶穌心目中人是有價值的，生命是有意義的，故他把人從黑暗角落找出來告訴他們不要隱藏，你是被神所深愛與歡喜的。（路19:10人子來，為要尋找，拯救失喪的人。）你可以在社群中找到個人的意義與價值。

二、重獲生命安全感的歡喜

迷失的羊在曠野，因無人帶領保護，將無法安穩往前行，人面對物慾橫流與叢林法則高度競爭的社會裡，如同羊迷失在曠野沒有方向不知所措內心惶恐不安，只有奮力抓住物質的東西來建構自己的安全感。

事實是生命安全感的基礎不是視你擁有多少財富名利、地位而定，這些隨時會改變的東西並不可靠，路加福音9章25節說：「人若賺得全世界，卻喪失了自己，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？」羊在迷失中被主人尋回保護，供應、安慰，可享有豐富的生命，這才是可歡喜的。

三、重獲生命歸屬感的歡喜

社會學家告訴我們：「人的進步來自物質進步。然而，沒有一個人能被說服，他們的心靈的滿足等同物質上的滿足。」從工業革命以來，因著偏差的觀念，人常以物質世界為第一優先、一切以物質至上，人的成功，肯定與尊嚴，都以所擁有之物質來衡量。這也是為什麼要人不顧一切手段追求成功之原因。

人的一生都在尋找重要性，需要無條件的被愛、接納與尊重，被排斥在角落的錢與羊是孤單與寂寞的，因沒有人在意他們的存在，現在耶穌主動尋找他們，主耶穌沒有條件接納稅吏、罪人，使他們的生命在群體中享有歸屬感而來的的平安與喜悅。



主耶穌的復活，給了我們新的開始和生命，

謝謝台北靈糧堂陪我們度過了
充滿活力又喜樂的復活節。



這次的復活節少了以往的嚴肅，多了幾分活力和熱情，是個很不同的經驗呢！今年復活節是由台北靈糧堂所舉辦的活動，這其中我們聽了哥哥姐姐的見證，和用詩歌讚美上帝，玩大地遊戲，和之前過復活節必須早起、準備禮拜的大小事物然後昏昏沉沉的唱詩歌聽證道的方式相比，是多了點笑聲也看見大家活力充沛，心情不自覺的好了起來，就這樣又跑又跳又唱的度過了一個早上，真的很滿足喜樂。

復活節主要是慶祝耶穌的復活，也同時告訴我們耶穌為我們而死，為我洗去罪惡，這是個感恩的節日，我們千萬不可以忘記上帝因為愛我們，而派祂的獨生愛子為身為罪人的我們而死，然後在三天後復活的神蹟，懷著敬虔感恩的心態，來度過這節日，不應只求表面的歡樂，必須內心對上帝的一切奇妙作為而常懷著順從和相信的心。

高一澤○

今年的復活節很不一樣，不再像前幾年一樣那麼早起，今年來帶領復活節禮拜的是一個來自台北的靈糧堂，他們舉辦了一個晚會，也發給我們每一個人有四種不一樣的燈，全場大家都興奮的尖叫，非常熱鬧！雖然看不見上帝，但卻能感受到耶穌就在每一個人身邊，而哥哥姐姐們也有表演小短劇叫做「浪子回頭」，聖經上是寫著和豬搶食物吃，怎麼他們的食物是八寶粥呢？呵呵呵，真有趣！今年沒有找彩蛋，但每個人的早餐都有一顆豐富的水煮蛋。

復活節這個節日，在我的生命當中，好像沒有什麼特別的涵意，直到現在我才明白，原來復活節是表示了耶穌在死後的第三天復活，所以現在的我們又是一個新的開始，加油！每個人都不是完美的，但卻有一位上帝是很愛我們的，也是垂聽每個人禱告的主，因為上帝曾說：「凡尋求他的，就必尋見，叩門的就給他開門。」所以我相信祂。

九年級○妹

第一天的活動，認識了幾位大哥哥和大姐姐，大家開開心心的玩破冰，快快樂樂的想著隊呼，看了很好笑的小短劇，在劇中發現到人不能如此的貪婪，不能好吃懶做，也不得抱怨。就算你再怎樣壞，天上的阿爸爸還是很愛我們，會原諒我們，也會讓我們這些犯罪的人有進步悔改的機會。第二天的敬拜很特別，唱歌讚美耶和華，聽著一位大哥哥的見證，說著他小時候的感人故事，和他如何走出那陰暗的背景，就覺得我跟他很像，從小就沒見過我親生父親。

這次的復活節活動很好玩也很特別，但有些大哥哥大姐姐可能是第一次帶隊的關係，所以有點緊張和害羞，我了解他們的感受，因為我也有過類似經驗，不過不是帶隊，是在台上唱歌給大家聽，但這次的活動真的好玩、有趣又特別！

高三翠○

這兩天來的活動給我非常大的影響，不管是讚美還是分享，都給我很大的原動力。尤其是他們分享他們真實的故事時，心中那種痛苦和艱難，我可以感同身受，也許是在他們身上看見耶穌所作的努力及感動，才可以透過他們讓我更加相信耶穌的能力，或許天父還沒有使用我，但只要信靠祂，有一天我的生命也可以帶給別人力量，就像大哥哥大姐姐們所帶給我的感動一樣。

還有令我印象深刻的話：「少種的少收，多種的多收」這話是真的！當下看到這句話時，我呆了一陣子，不懂上帝要告訴我什麼，但後來我懂了，要在每件事上努力，才會有收穫。這段話我會一直記著，往自己的目標努力前進，也是給我另一個思想空間。這次的活動真的給了我一個很好的反省及努力空間。

高一文○

4月20日復活節，耶穌從死裡復活的這一天。特別遠從台北來的靈糧堂，帶給我們許多的活動，例如：敬拜、見證、小短劇和遊戲等，在各項的活動當中，都給了我們些微的啟發，有了這些大哥哥大姐姐們，看似平常的復活節都變得豐富有趣！真的很謝謝靈糧堂的大哥哥大姐姐們來台東帶領我們慶祝復活節。

八年級○偉

其實一開始，我有點不想參加，但還是去了禮拜堂。到了現場我們被分了組，開始晚上的敬拜，我在禱告時，不知為何，以前不好的畫面一直出現在我腦海裡打轉，我就跟耶穌說，請把這些畫面從我腦海裡消失，突然我掉下了眼淚，大哥哥們就為我禱告，以前我真的很不相信主耶穌，但慢慢的接近後才知道，我有一個愛我的天父爸爸，然後就有一個聲音告訴我，不是讓畫面消失，而是克服它。

真的很謝謝靈糧堂的大哥哥大姐姐，讓我有很多機會去跟天父說了那麼多的話，然後隔天是耶穌復活日，我們玩了大地遊戲，真的很好玩，希望他們能夠再來。

二年級婷○

這個星期六、日我們有很好玩的遊戲，有雞犬不寧、得勝金句和降下恩雨的破冰遊戲，我玩的好開心！我跟大哥哥大姐姐們也相處的很開心，活動真的很好玩，非常感動，我很高興認識大哥哥大姐姐們，他們都很帥很漂亮，又很溫柔，謝謝他們陪我們玩遊戲過復活節，謝謝你們。

四年級○卿

4月20日是復活節的日子，有很多從台北靈糧堂來的大哥哥大姐姐，我們早上有敬拜，也有聽大哥哥說自己以前的故事，我聽得好感動，後來大哥哥大姐姐幫我們每一個人禱告，禱告完我們就開始玩大地遊戲，大家玩的很開心也很瘋，希望他們能再來這裡。我謝謝耶穌的存在，讓我們的生活過得很快樂。



六年級宇○

這次復活節不是院裡辦的，和以前有很大的不同，這次是台北靈糧堂的哥哥及姐姐們，來帶領我們過這個神聖的復活節。活動都非常的好玩，每一隊都有著各種的隊呼，我非常喜歡我們這一組的，因為非常有創意！而這一次的活動，也讓我們更進一步的認識了上帝，即使沒有台北靈糧堂的哥哥姐姐所辦的活動，我們每天也要知道更多上帝的愛。

團隊合作、夢想、勇氣和信心， 緊緊牽住每個球員的心。

一個人心中有夢想並不可笑，可笑的是有了夢想還不敢追求，永不放棄的夢想和堅持下去的精神令人佩服。

照片來源：
果子電影FACEBOOK粉絲專頁



專一岷○

在3月29日因為台東縣長提前讓我們阿尼色弗過兒童節，所以特別邀請我們觀看現在台灣最夯的一部電影—『KANO』。在看影片的途中，我感受到他們真的想贏的心情，而在他們受訓時雖然辛苦，但他們還是努力撐過去，而大家的夢想「甲子園」後來也實現了，雖然得到了第二名，但他們熱血的心感動了全場，而在觀眾的心裡，這支由漢人、番人、日本人組成的雞尾酒隊伍永遠是第一名！

專一皓○

看完這部影片後只有一個想法，就是熱愛你喜歡的運動，就要好好認真把握對待，不論是在比賽還是練習。這部電影教會了我永不放棄，不管別人怎麼看你，在每場比賽不要只想著贏，要想著不能輸；也教會了我們要互相信任，才可以把一件事完成。在劇中當投手快要不能投時，隊友就跟投手說「就投給他打，相信我們」，棒球和籃球都是一個團體運動，當團隊裡只有一個人出風頭，那幹嘛還需要其他隊友呢？

雖然，我之前已經知道嘉農打進甲子園的事，但我卻不知道他們是那麼努力才得來的。很謝謝愛心人士，讓我們可以看這部影片。

高三○儒

每次看完這種為了運動而奮鬥的電影，心裡都會深受感動，可能是因為大家是同樣的年紀，都有和他們一樣的夢想，只不過我喜歡的是籃球。但我還是被KANO感動了，一支從未贏過的球隊，碰到了面惡心善的教練，「甲子園、甲子園、甲子園…」是他們最常喊的口號，這代表了他們的目標及理想。因為他們的團結，他們真的進了甲子園！一支由漢人、原住民、日本人組成的

但是他們卻贏得了全世界的尊敬，靠的不是成績，而是他們的精神。他們的投手受傷了，但是他們並沒有因此而灰心喪志，反而是要隊友相信自己可以擋下所有的球，這就是導演要告訴我們的。

真的很感謝縣政府的愛心，使我們可以欣賞這麼棒的影片，也讓我看到日治時期，日本人的好。



四年級○愛

3月29日是我們被受邀看電影的日子，我非常的開心，那是一部對我們非常有意義的電影，就是團隊一定要有合作精神，沒有團隊精神就不會贏。有一句話說：「不要想著贏，要想著不能輸」，投手他堅持自己要投完最後一場比賽，有一顆永不放棄的心，雖然他們最後還是輸了，但其他人還是為他們加油！那是因為他們沒有因為快輸了就選擇放棄，他們就是有一顆永不放棄的心才讓觀眾注意他們。所以我們一定要向他們學習，不能輕易就放棄，但是有一些人本來就會很容易放棄，希望看了這部電影能夠改變。



三年級○宜

星期六我們去秀泰影城看KANO的電影，我們有好吃的麥當勞早餐和點心爆米花和可樂，真的好好吃。KANO這部電影是在演打棒球的故事，他們每天很快樂的跑步，有一天颱風來了，停電了，但他們還是得練習，他們也每天生活在一起，和我們一樣。謝謝贊助我們的人，希望下次還可以再來看電影。

九年級○雅

謝謝縣長邀請我們去看KANO這部國片，我最喜歡的一句話就是「不要只想著贏，要想著不能輸」，看著他們從一群在比賽中從沒得過分數的隊伍，到可以打敗別人的野球隊，我漸漸的相信，只要肯努力，弱者也可以變強。他們最讓我佩服的就是態度，抱著那種沒到最後一刻，就努力不放棄接每一顆球的心態，我們常常會半途而廢，因為害怕結果會不如預期就斷然放棄。我想向嘉農學習一種精神，一種不怕別人嘲笑是「雞尾酒」球隊，然後懂得在困境中找尋快樂的精神。阿基拉（投手）真的很厲害，就算手受傷了也一直不放棄，看著他忍痛投球，很心疼。雖然最後不是冠軍，但是嘉農還是得到了大家的支持。木瓜因為被釘了鐵釘而長的肥又美，相信人一定也可以為了一些挫折而有所成長。



高二○宇

看完這部片，我就知道為什麼這部片這麼紅了。我很謝謝台東縣政府，給我們這次機會，讓我們看KANO這部片。我現在仍能清楚記得我心中的那份感動，在這部片，我看到了友情和合作，棒球不是一個人的運動，而是跟大家合作的運動，也是互相信任的運動。在片中，不管是哪一個人，都是很重要的，我最有印象的一幕是：投手手指受傷了，無法好好的投球，隊友們沒有怪他，反而對他說：「投直球吧！我們會防守的，就投吧」。看到這一幕我的眼淚不自覺的流下來。這部片教會了我好多事情，我知道了信任、永不放棄和堅持下去。對於自己的事物，不管是什麼，遇到了困難都要堅持下去！

高一 澤○

感謝台東縣政府的縣長，招待我們弱勢兒童去台東秀泰看 KANO。這部電影讓我深刻了解，人生活著是為了自己的目標，當別人都放棄你時，唯有自己不能放棄自己，不管在練習的過程中，經歷了多少的失敗，流了多少的血汗，都不要放棄和氣餒，我們更不能去在意別人的言語和眼光。也許就像我們一樣，生活在這個大家庭裡，有不同的種族，但我們還是要學習彼此尊重。

人若活著沒有目標，不就等於在浪費自己的生命嗎？雖然有時候真的覺得自己好累、好無助，甚至覺得有誰愛我？誰能陪伴我？有時候我真的覺得我活著到底有什麼目地，總覺得自己永遠只會是別人的負擔，但看完了這部影片，告訴我當別人都放棄你、不了解你時，你要更堅定你自己。

我們雖然沒有一個好的家庭，沒有親人的陪伴，但這影片也讓我覺得在我們的大家庭中，我的褓母就像我的人生教練一樣，把他最好的技術，教導給我，也因此讓我的生命再次被點燃。



高三 澤○

一部好的電影能帶給一群人有好的影響，好的成長，「KANO」正是一部好的電影。看著影片中的孩子們，他們從未贏過任何一場比賽，在短短的一年，一步步的拿到全島冠軍代表台灣到日本甲子園比賽。這過程中有些孩子曾懷疑過自己，有些孩子也受到許多的阻礙，但在教練的帶領下，讓他們學習面對自己喜歡的事，只要努力就對了。

影片中讓我最喜歡的一句：「不要老是想著要贏，而是想怎麼樣才不會輸」，這句話很有哲學，我們常會在比賽一開始只想著要贏得第一，往往想著想著就容易忽略掉許多小細節。但如果換個角度想著怎麼做才不會輸，我們會更注意那些犯過的錯，不讓它重蹈覆轍，這樣才真的會贏。這是一句能用在生活上的一句話，在生活中有大大小小的競爭，特別是學生時期的我們，考試、運動等等，記住這句話，一定受益良多。

九年級 ○楓

每個人心裡都擁抱著一個夢，而棒球就是他們的夢，一個他們怎樣也不願意放棄的夢。面對著夢想，他們擁有的是什麼態度，看看人家再想想自己，我們是怎樣面對自己的夢？他們可以，相信我們也可以，當你輕言放棄的時候，等同於你也放棄了自己。這部片也讓我了解到：一個人心中有夢想並不可笑，可笑的是有了夢想還不敢追求才可笑。

他們遇到了種種困難，也一一克服，不要因為別人的閒言閒語而改變自己。片中一句話也深深的感動著我：「不要只想著要贏，要想著不能輸。」主角堅持到底的精神值得我們學習，即使受傷也不放棄自己對野球的堅持。我希望自己也可以堅持自己的夢想不放棄。



九年級 ○慧

KANO，光是看它的預告片，就很想要看了，這部影片對我很有吸引力。有一個男生他叫吳明捷，是投手，有一位中年人叫進藤兵太郎，他願意捨下自己的時間，去當這支從來沒贏過一場比賽的球隊教練，付出他的精神和力量去帶領這支「嘉農球隊」，球隊也因為有他的出現，而起了大大的變化，一路上打敗了許多隊伍，一心想進甲子園的他們，更是不放過任何練習的機會，一次又一次的努力和練習，讓他們打進了甲子園。但遺憾的是，投手吳明捷比賽時手指受了傷，而這個傷，卻使他們表現出強烈的團隊精神，雖然最後沒有得到第一名，但卻得到了觀眾的熱烈支持及回應。

這部片雖然結局沒有像其他電影結局一樣得到冠軍，但是他們的團隊精神是用錢買不到也換不來的。不管遇到什麼困難，都要勇敢的去面對，畢竟，他們能做到，那我們一定也可以。總之，電影超好看的！真的非常謝謝這次邀請我們看電影的善心人士。

九年級 ○貴

這部影片給我很大的感動，投手在比賽中手指受了傷，卻還是不肯放棄。在奄奄一息的木瓜底下釘上一根釘子，最後卻長出又大又肥的木瓜，這個比喻是告訴我們把障礙、挫折，視為玫瑰花周圍的荊刺，踏過了，你就能親炙玫瑰的嬌豔及馨香。木瓜也是一樣的道理，釘子是障礙物，但這個障礙物可以當成一種成長的機會，結出更肥美的木瓜。投手把受傷的手指當作是一種成長的機會，一個運動員可以忍到這種程度非常了不起，這個障礙物可以學到忍耐、勇敢和不放棄，還有心，正面的態度令人感動佩服。在片中看見了團體合作精神、夢想、勇氣和信心，我覺得他們是「棒球英雄」，他們的精神感動了日本。



桌上各式各樣美味的食物，
除了讓我們大飽口福，
而精彩的魔術及特技表演，
更是讓我們大飽眼福，
謝謝大家的愛心，
讓我們有機會參加讓愛起飛的活動



南投家園 俊○

這一次我很高興，可以參加中華航空公司和南投縣政府舉辦的弱勢兒童享宴飛機餐品嚐活動。謝謝中華航空公司讓我們這些沒坐過飛機的小朋友們也能享用豐盛的飛機餐。飛機餐的食物好豐盛，有炒飯、水果、果汁、麵包及空心粉等等，吃完之後還有配菜和表演活動。表演最精彩的是魔術，他可以把棍子變成彩帶，又變成圍巾，然後又變成其他好多好多的東西。我最喜歡的是特技表演，他們可以把扯鈴轉來轉去不會掉下來，真的好厲害！

看完表演肚子也餓了，就繼續吃著好吃的飛機餐點，吃的好高興。再次謝謝中華航空，也謝謝漂亮的空姐和帥氣的空少為我們服務，希望下次還能再參加那麼完美的餐會活動。

南投家園 世○

這次很高興能參加南投縣政府跟中華航空公司辦的享用飛機餐活動，讓我們藉由這次的活動了解到，原來飛機上的餐點是如此的豐盛。這次的活動，我們吃到飛機上的餐點，有雞腿、黑糖糕、山粉圓和各種飲料等等，我們還看到了許多的特技表演，像把圓筒上放木板站上去，木板會滾來滾去，還站上去玩扯鈴，真的好厲害！然後還有魔術表演，用布變出三隻鴿子，然後跟另一位助手變出好幾球顆，玩起丟球遊戲，他都能接住，真是精彩。

感謝中華航空和南投縣政府一起辦的活動，無論如何，我們一定要感謝他們，不管以後還會不會有這個活動，都要有感恩的心。

南投家園 宜○

今天我們去吃飛機餐，也是第一次去，吃午餐的時候，叔叔變了魔術，他把手上的布翻開變出鴿子出來，還變了六隻，全部的人都很開心又驚奇，廚師炒的炒飯還有米粉都好好吃，還有哥哥會倒立，好厲害！我一直幫他們加油打氣。

主持人介紹來賓還有空姐，那些料理都很好吃，我們都吃的飽，好滿足，我們要謝謝他們邀請我們去吃飛機餐，謝謝你們讓我能夠吃到這麼美味的食物。

南投家園 瓣○

今天中午姐姐帶我們去吃飛機餐，一到那裡，我看到了很多人，裡面還有空姐和廚師，還有大哥哥大姐姐們，這裡看起來好熱鬧。一下車，我們就慢慢的走進餐廳，我就安靜的坐在位子上，看主持人介紹今天的來賓，我們則一邊吃一邊看表演，看到好吃的料理，我真想把它都吃光光，但實在太飽了，就跟姐姐們回家休息了。

南投家園 欣○

炎熱中午，南投縣政府邀請了我們去品嚐美味的飛機餐，到了現場一眼望去，看見大家充滿期待的眼神等著飛機餐來到桌前，等待時刻看見了外表整潔的空姐，她們的行為舉止吸引了大家，我心想要多多學習。好吃的飛機餐來到了面前，看起來精緻高貴的餐點被我吃進了肚子，我還真幸福呢！有這個機會吃到飛機餐要謝南投縣政府，還有載我們來的哥哥。

師母常說善心人士為我們的付出，我們要有感恩的心，謝謝他們讓我們有這個機會品嚐到好吃的飛機餐。

南投家園 ○璉

哇！得知又可以外出的消息，很開心耶！而且是一個不見得每個人都吃過的一頓大餐，住在阿尼色弗的小孩真的很幸福，可以享用這份美味的餐點。搭上了車子來到了餐廳，在餐廳等候的同時有幾項娛性節目，有唱歌的、魔術表演、肢體平衡動作表演等等，其中我最覺得稀奇的是看到真人版的空姐，她們不管是動作、言語和儀態上都是很溫文柔雅，不粗俗，正是我該向她們學習的。

除了這些節目，今天最重要的是飛機餐，每道餐點都讓我感到驚喜，因為從小到現在沒搭過飛機，更不知道飛機上的食物是什麼樣子了，但這個機會，讓我親身體驗到飛機上的美食。餐點送到桌上了，每個人自己禱告就開動囉！一打開是...是埔里米粉耶，這下肚子真的餓了，我咬一口，Q彈又香氣四溢，真的好吃！除了米粉還有其他好吃的食物，例如：水果、蛋糕和麵包等等，是一份很豐富又有特色的餐點。

今天很快樂，因為體驗到從未吃過的飛機餐，希望下次能再吃到飛機餐，也能搭搭飛機，所以要努力讀書，才能賺錢達成希望。

